

Отзыв научного руководителя

О работе аспиранта кафедры психологии и социальной педагогики Шуйского филиала ИвГУ Меерсона Айзека-Лейб Соломоновича, выполнившего диссертацию на тему «Формирование информационно-психологической устойчивости к социокультурным угрозам у студентов вуза» по специальности 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред

Представленное диссертационное исследование Меерсона Айзека-Лейб Соломоновича является итогом работы, содержание которой актуализировалось в связи с его научной деятельностью в период обучения по программе специалитета на факультете психологии Российского государственного социального университета и в дальнейшем в период обучения в аспирантуре Шуйского филиала Ивановского государственного университета.

Во время работы над диссертационным исследованием Айзек-Лейб Соломонович проявил себя как заинтересованный в результате, целеустремленный и ответственный аспирант. Проанализировала большой объем научно-методической литературы, осуществив междисциплинарный анализ предмета исследования, изучив и обобщив научно-методический опыт. Самостоятельно и творчески работал над теоретическими основами диссертации. На основе анализа и исследования социокультурных угроз, психологических детерминант и механизмов информационно-психологической устойчивости к социокультурным угрозам им была разработана и внедрена авторская психолого-педагогическая программа формирования информационно-психологической устойчивости к социокультурным угрозам у студентов вуза; проведен психолого-педагогический эксперимент поискового и формирующего характера.

В период подготовки диссертации А.-Л.С. Меерсон являлся членом научных коллективов, выполнявших научно-исследовательские работы по проблемам информационно-психологической безопасности субъектов образования в рамках грантов «Психологические факторы и механизмы формирования устойчивости личности к социокультурным угрозам в условиях цифровой трансформации общества» (грант Президента РФ для государственной поддержки молодых российских ученых, 2020-2021 гг.); «Молодежный медиаресурс: коммуникационные практики просоциальной активности» (грант РФФИ и ЭИСИ, 2021-2022 гг.); «Жизнестойкость в психологической безопасности специалистов социального профиля» (грант РНФ, 2022 г.). В отчетах по данным НИР отражены положения его диссертационного исследования.

На протяжении всего периода исследования А.-Л.С. Меерсон представлял полученные им научные и практические результаты на международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях, семинарах в Москве, Ярославле, Рязани, Шуе.

В сентябре 2022 года результаты диссертационного исследования А.-Л.С. Меерсона были представлены Ивановским государственным

университетом на конкурс молодых ученых в области наук об образовании Российской академии образования.

На сегодняшний день материалы диссертационного исследования А.-Л.С. Меерсона используются при подготовке студентов педагогического, психологического и социального профилей в рамках дисциплин «Психология развития», «Психология безопасности», «Социальная психология» и др. в Шуйском филиале ИвГУ и в РГСУ, где он работает в должности преподавателя кафедры психологии, конфликтологии и бихевиористики. А.-Л.С. Меерсон популяризирует научные знания об особенностях цифровой социализации детей и молодежи, цифровой трансформации общества, информационно-психологических угрозах и безопасности среди населения, взаимодействуя с IT-компанией Яндекс и НП «Союз защитников информации».

Меерсон Айзек-Лейб Соломонович вдумчивый, трудолюбивый исследователь, имеющий свою точку зрения, человек организованный, умеющий тщательно планировать свою работу и строго выполняющий намеченное, владеющий теорией и методикой проведения исследований в области педагогической психологии.

Проведенное исследование и его результаты позволяют говорить об авторе как о состоявшемся ученом, который заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата психологических наук, по специальности 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред.

Научный руководитель – доктор психологических наук, доцент, профессор кафедры психологии, конфликтологии и бихевиористики ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет»

Кисляков Павел Александрович

«15» ноября 2022 г.

ФИО: Кисляков Павел Александрович

Ученая степень: доктор психологических наук (19.00.07 – Педагогическая психология)

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный социальный университет»

Занимаемая должность: профессор кафедры психологии, конфликтологии и бихевиористики

Адрес места работы: 129226 г. Москва, ул. Вильгельма Пика, д. 4, стр. 1

Телефон: 89158484010

Адрес электронной почты: pack.81@mail.ru

Сайт организации: rgsu.net

Выражаю согласие на обработку персональных данных

